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ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ ΤΑΣΟΥ ΜΠΑΡΤΖΩΚΑ ΣΤΟ ΡΑΔ/ΚΟ ΣΤΑΘΜ/O 

NORTH 98.0 (05-10-2021) 

 

 

Δημ/φος : Καλημέρα σας κ. Μπαρτζώκα. Θέλουμε και στηρίζουμε 

νέους ανθρώπους που μπαίνουν στην πολιτική, διότι πιστεύουμε ότι 

πρέπει επιτέλους να υπάρξει η μετάβαση στην επόμενη μέρα. 

Φτάνει πια με τους πολιτικούς δεινοσαύρους. Αυτό είναι μια 

πραγματικότητα και την υποστηρίζουμε, πώς να το κάνουμε. 

 

Τάσος Μπαρτζώκας : Σας ευχαριστώ για τα καλά σας λόγια. Αυτό 

είναι και νομοτελειακό , φαντάζομαι είναι και κάτι το οποίο θέλουνε 

και οι πολίτες, το θέλουμε και εμείς. Σας το είχα πει και την 

προηγούμενη φορά που είχαμε μιλήσει, ότι βασικό κίνητρο για την 

εμπλοκή μου με την πολιτική ήταν ότι θέλαμε να δούμε μια καλύτερη 

χώρα για όλους μας, για εμάς και τα παιδιά μας. Εγώ προσπαθώ 

όσο μπορώ, να εφαρμόσω πράγματα που πριν μπω στην πολιτική 

σκεφτόμουν – πράγματα που δεν μου άρεσαν και ήθελα να αλλάξω 

και αυτό προσπαθώ να κάνω και στη πράξη τώρα. 

Δημ/φος : Πάμε να δούμε τώρα την πολιτική επικαιρότητα γιατί 

μιλούσαμε πριν με τον Σταύρο αναφορικά με τη στάση του ΣΥΡΙΖΑ 

απέναντι στην Έλληνο-Γαλλική Συμφωνία. Με υπεκφυγές, λέω εγώ, 

και τυφλωμένο από το κομματικό τους πάθος, αρνούνται να 

ψηφίσουν μια συμφωνία που είναι εθνική παρακαταθήκη. 

Τάσος Μπαρτζώκας : Θα συμφωνήσω μαζί σας και νομίζω σε 

αυτό συμφωνούν και όλοι οι Έλληνες. Αυτή η Συμφωνία είναι πρώτα 

Εθνική και μετά επιτυχία της Κυβέρνησης της Νέας Δημοκρατίας. 

Είναι κατά τη γνώμη μου μια σπουδαία Συμφωνία που θωρακίζει 

αμυντικά τη χώρα και τη βάζει και στο πλάνο των ισχυρών 

δυνάμεων που θα παίξουν σημαντικό ρόλο στα επόμενα χρόνια 

στην Ευρώπη και Παγκοσμίως. Αρά νομίζω ότι εδώ θα έπρεπε να 

αφήσουμε στην άκρη οποιαδήποτε κομματική προσέγγιση και να 

μην τυφλωνόμαστε από αντιπολιτευτικές κορώνες και από την 

απέλπιδα προσπάθεια οτιδήποτε καλό γίνεται σε αυτή τη χώρα να 

το μηδενίζουμε και η γνώμη μου είναι ότι ο ΣΥΡΙΖΑ θα έπρεπε να το 

δείξει εμπράκτως αυτό. Για να αλλάξει και η εικόνα του απέναντι 

στους Έλληνες πολίτες.  
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Δημ/φος : Με δεδομένο κ. Βουλευτά ότι η Τουρκική προκλητικότητα 

παραμένει στο τραπέζι, θα έλεγα ότι τον τελευταίο καιρό – τις 

τελευταίες μέρες παρουσιάζει μια νέα έξαρση – παρακολουθήσατε 

κι εσείς τις δηλώσεις Τσαβούσογλου όσο και του κ. Ακάρ. Το 

ερώτημα είναι, ότι δεδομένο ότι αύριο έχουμε το νέο γύρο 

διερευνητικών συζητήσεων στην Άγκυρα, λένε πολλοί και 

φαντάζομαι το ακούτε κι εσείς στην Ημαθία ότι « τι καθόμαστε και 

μιλάμε- τι συζητάμε με τους Τούρκους όταν αυτοί κάθονται και μας 

παρενοχλούν τα αεροπλάνα μας, παραβιάζουν τον εναέριο χώρο, 

παραβιάζουν τα χωρικά ύδατα, μας αποκαλούν κομπλεξικούς. Τι 

έχουμε να συζητήσουμε με αυτούς? 

Τάσος Μπαρτζώκας : Εμείς είμαστε προσηλωμένοι διαχρονικά και 

νομίζω ότι αυτό είναι το σωστό, στο Διεθνές Δίκαιο. Αυτά τα οποία 

επιτάσσει το Διεθνές Δίκαιο, εμείς είμαστε υποχρεωμένοι σε ένα 

βαθμό και νομίζω καλώς κάνουμε να προσερχόμαστε στις 

συνομιλίες. Αυτό λοιπόν που εμείς κάνουμε απέναντι στην Τουρκική 

προκλητικότητα η οποία κορυφώνεται τις τελευταίες μέρες και ας 

ελπίσουμε πως δεν θα έχει συνέχεια, είναι να θωρακιζόμαστε 

απέναντι και στην Τουρκία αλλά και σε οποιοδήποτε άλλο εχθρό. 

Άρα λοιπόν η Συμφωνία αυτή είναι πολύ σημαντική. Αν θέλετε τη 

γνώμη μου, ο Τούρκος Πρόεδρος νιώθοντας μειονεκτικά ή αν θέλετε 

εξαιτίας της πίεσης αυτής της Συμφωνίας, λέει αυτά που λέει και όλη 

η Τουρκική πλευρά. Εμείς θα πρέπει, προσηλωμένοι σε αυτά που 

το Διεθνές Δίκαιο ορίζει, να κάνουμε αυτά τα οποία πρέπει να 

κάνουμε. Και αυτά κάνουμε με σοβαρότητα, διαμηνύοντας προς 

κάθε κατεύθυνση ότι δεν θα υποχωρήσουμε ή θα είμαστε ενδοτικοί 

και στα Δίκαιά μας και σε ότι αφορά τα σύνορά μας.  

Δημ/φος : Να περάσουμε τώρα κ. Μπαρτζώκα στα δικά μας, σε 

αυτά που αφορούν εντός των συνόρων. Έχει ξεκινήσει από τις 

αρχές του μήνα, ένας μήνα που έρχεται με κάποιες 

φοροελαφρύνσεις, με κάποιες φοροαπαλλαγές που θα επηρεάσουν 

την καθημερινότητα της μεσαίας τάξης. Έχουμε τις ρυθμίσεις για τις 

γονικές παροχές, έχουμε τις ρυθμίσεις σε ότι αφορά τις επιδοτήσεις 

θέρμανσης. Τί μπορεί να περιμένει ο Έλληνας πολίτης από την 

Κυβέρνηση, σε ότι αφορά να είναι στο πλάι του- δεδομένου και των 

αυξήσεων που παρατηρούνται σε καθημερινή βάση πλέον και αν η 

ΝΔ που εχθές έκλεισε τα 47 της χρόνια, εξακολουθεί να συντάσσεται 

να στηρίζει και να εκφράζει την μεσαία τάξη. 
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Τάσος Μπαρτζώκας : Η μεσαία τάξη , το γνωρίζετε κι εσείς – το 

γνωρίζω κι εγώ ως δικηγόρος κι επαγγελματίας-  το έζησα τα 

προηγούμενα χρόνια, χτυπήθηκε πάρα πολύ. Η υπερφορολόγηση 

ήταν άνευ προηγουμένου. Εγώ το έζησα και στο δικηγορικό μου 

γραφείο, το έζησα και στην αγορά στους επαγγελματίες, αυτήν την 

απίστευτη πίεση που ζήσαμε από την υπερφορολόγηση.  

Αυτό έρχεται η ΝΔ από το 2019 ήδη να διορθώσει. Έχουν γίνει 

μεγάλα βήματα τα προηγούμενα δύο χρόνια με νομοθετικές 

ρυθμίσεις. Και ήδη, με αυτά που ο Πρωθυπουργός εξήγγειλε στην 

ΔΕΘ και πολλά από αυτά θα αρχίσουν να εφαρμόζονται από 1η 

Οκτώβρη, στην ουσία κάνουμε πράξη αυτό το οποίο θέλουμε. Να 

ελαφρύνουμε τη μεσαία τάξη.  

Γιατί ας μη γελιόμαστε, η μεσαία τάξη είναι η πλειοψηφία των 

Ελλήνων πολιτών. Δεν είναι οι πλούσιοι. Είναι οι άνθρωποι της 

αγοράς , είναι οι άνθρωποι της καθημερινότητας, είμαστε όλοι εμείς, 

οι διπλανοί μας. Άρα λοιπόν όλος αυτός ο κορμός της ελληνικής 

κοινωνίας είναι η μεσαία τάξη. Αυτά λοιπόν τα μέτρα που εξήγγειλε 

πριν λίγες μέρες  ο πρωθυπουργός στην ΔΕΘ, τα οποία κάποια από 

αυτά θα αρχίσουν να εφαρμόζονται από τον Οκτώβρη και κάποια 

από αυτά από τις αρχές του επόμενου χρόνου, έχουν πρόσημο και 

αναπτυξιακό και κοινωνικό χαρακτήρα παράλληλα. Επιγραμματικά 

μπορώ να αναφέρω ότι θα μειωθεί ο φόρος των νομικών 

προσώπων από 24% σε 22%, έχουμε τη μείωση στις ζωοτροφές, 

έχουμε τη μείωση στο φόρο στην εστίαση και σε όλο αυτό το κλάδο. 

Έχουμε το πολύ σημαντικό μέτρο που αφορά τους νέους 

ανθρώπους, γιατί αυτοί είναι που θα κληρονομήσουν όλα αυτά που 

με κόπο έκαναν οι προηγούμενοι. Έχουμε το αφορολόγητο μέχρι 

700.000 ευρώ σε γονικές παροχές και δωρεές. Έχουμε δηλαδή μια 

δέσμη μέτρων, 24 στο σύνολο, τα οποία ελαφρύνουν την φορολογία 

αλλά δίνουν και πρόσημο αναπτυξιακό. 

Δημ/φος : Βέβαια η αλήθεια είναι ότι τα νούμερα ευημερούν  και οι 

πολίτες στενάζουν. Γιατί τα πορτοφόλια αδειάζουν. Δηλαδή δεν έχει 

φτάσει ακόμα όλο αυτό το οποίο αναφέρετε, στη τσέπη του Έλληνα 

και της Ελληνίδας, τα πράγματα έχουν ζορίσει. Βλέπουμε αυξήσεις 

σε είδη πρώτης ανάγκης. Το ψωμί, το γάλα, το σούπερ μάρκετ έχει 

γίνει ανυπόφορο για πολλούς. Το ενεργειακό είναι επίσης ένα 

μεγάλο ζήτημα. Ανησυχείτε ότι η κυβέρνηση θα έχει φθορά από τις 

αυξήσεις τις οποίες ζούμε? 
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Τάσος Μπαρτζώκας : Κανείς δεν μπορεί να πει ότι δεν ζορίζεται ο 

Έλληνας και το ελληνικό νοικοκυριό. Έχουμε περάσει μια διετία 

πάρα πολύ δύσκολη με την πανδημία. Αυτό ούτως ή άλλως , έρχεται 

μετά από μια σειρά μνημονίων και μια περίοδο υπερφορολόγησης. 

Την τελευταία διετία είχαμε επιπτώσεις από την πανδημία, η οποία 

είναι ένα φαινόμενο διεθνές δεν είναι τοπικό μόνο. Κι εδώ έρχεται η 

ελληνική κυβέρνηση , με μια σειρά από παρεμβάσεις, να διευκολύνει 

αυτή την κατάσταση. Σίγουρα δεν αλλάζουν τα πράγματα από τη 

μια στιγμή στην άλλη, αλλά δείχνουν πιο αισιόδοξα. Έχουμε και 

ρυθμούς ανάπτυξης μεγαλύτερους από αυτούς που περιμέναμε και 

πιστεύω ότι όλα αυτά τα μέτρα θα προσφέρουν μία ελάφρυνση στο 

βάρος που νιώθει το νοικοκυριό. Ένα παράδειγμα είναι το μέτρο 

που έχει να κάνει με το ρεύμα, η επιδότηση δηλαδή για τις πρώτες 

300 κιλοβατώρες. Ένα άλλο είναι το επίδομα θέρμανσης. Κάτι που 

αφορά τους νέους ανθρώπους, είναι το φοιτητικό επίδομα 

θέρμανσης. Είναι ένα πλέγμα μέτρων δηλαδή που ελπίζουμε ότι θα 

ελαφρύνει τις δυσκολίες που βιώνουμε όλοι μας. 

Δημ/φος : Μια τελευταία ερώτηση έχω κ. Μπαρτζώκα και θέλω να 

τη σχολιάσετε με την ιδιότητά σας ως δικηγόρος. Έχει να κάνει με 

τις δηλώσεις του κ. Πάνου Καμμένου ότι οι βουλευτές του στους 

ΑΝΕΛ εξαγοράστηκαν για να ψηφίσουν την Συμφωνία των 

Πρεσπών. Ένας νομικός πώς ακούει αυτή τη δήλωση? 

Τάσος Μπαρτζώκας : Το θέτετε πολύ σωστά, ακριβώς όπως θα 

απαντούσα στη λογική αυτή. Όταν κάποιος πολίτης απευθύνεται 

στο δικηγορικό μου γραφείο και λέει  ότι κάποιος τρίτος αναφέρεται 

σε αυτόν και λέει ψευδή πράγματα, αυτό αντιστοίχως που πρέπει 

να γίνει είναι μια διάψευση- μια καταγγελία ή μια μήνυση. Άρα αυτό 

που θέλω να πω, αντιλαμβανόμενος αυτό το οποίο θέλετε να πείτε, 

είναι πραγματικά αξιοπερίεργο πώς η αξιωματική αντιπολίτευση και 

συγκεκριμένα ο πρώην πρωθυπουργός κος Τσίπρας, απέναντι σε 

αυτά τα οποία ξεστόμισε ο Πάνος Καμμένος, δεν αντέδρασαν 

καθόλου. Δεν αντέδρασε καθόλου ούτε ο ίδιος , ούτε επισήμως η 

αξιωματική αντιπολίτευση ούτε κάποια κέντρα που αν ενδεχομένως 

εκφράζουν την αξιωματική αντιπολίτευση που θα μπορούσαν να 

δώσουν κάποιες έμμεσες απαντήσεις. Άρα λοιπόν όσο παραμένει 

αυτό αναπάντητο , γεννάται μέσα μας ένα πολύ μεγάλο ερώτημα , 

εάν αυτά είναι αληθή ή όχι. Και αυτό μπορεί να το απαντήσει μόνο 

ο κος Τσίπρα το κόμμα του ο ΣΥΡΙΖΑ σε συνδυασμό με τον παλιό 

του συγκυβερνήτη. 
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Δημ/φος : Εγώ νομίζω και ο Πάνος Καμμένος. Γιατί όταν 

καταγγέλλεις κάτι τέτοιο, πρέπει να φέρεις και το βάρος της 

απόδειξης. Δεν μπορείς να λες έτσι ότι οι βουλευτές σου 

εξαγοράστηκαν. Πρέπει να φέρει αποδείξεις. Γιατί κι εγώ εύκολα 

λέω ότι τα παίρνει ο Τσαλικίδης. 

Τάσος Μπαρτζώκας : Προφανώς , για αυτό είπα σε συνδυασμό με 

τον παλιό του συγκυβερνήτη. 

 

Δημ/φος : Να σας πάω κάπου αλλού, τελευταία ερώτηση και αυτή, 

πάλι με την ιδιότητα τα δικηγόρου. Πώς είδατε εσείς την 

αναμόρφωση του Ποινικού Κώδικα που ο κύριος Τσιάρας προωθεί, 

όπου πραγματικά φαίνεται ότι υπάρχει αυστηροποίηση των ποινών, 

πολύ σημαντική παρέμβαση είναι ότι ποινικοποιείται εκ νέου η 

παράνομη αλιεία στα χωρικά μας ύδατα, κάτι που είχε καταργήσει 

για ανεξήγητους  λόγους η κυβέρνηση Τσίπρα. Πώς την βλέπετε 

εσείς αυτή την εξέλιξη? 

Τάσος Μπαρτζώκας : Είναι στη θετική κατεύθυνση, 

αδιαμφισβήτητα. Και πέρα από τη διάταξη που αναφέρατε εσείς,  

έχει να κάνει και με την κακοποίηση παιδιών. Το οποίο είναι πάρα 

πολύ σημαντικό να αυστηροποιήσουμε τις ποινές γιατί οι ποινές 

έχουν και αποτρεπτικό χαρακτήρα. Αδικαιολογήτως τα 

προηγούμενα χρόνια επί κυβερνήσεως ΣΥΡΙΖΑ είχαν μειωθεί οι 

ποινές. Προφανώς και ως δικηγόρος, θα πω ότι το νομικό μας 

σύστημα θα πρέπει να έχει σωφρονιστικό χαρακτήρα, αλλά και οι 

πραγματικά αυστηρές ποινές σε ειδεχθή εγκλήματα είναι 

απαραίτητες. Και προς την κατεύθυνση αυτή ήταν θετικές οι 

παρεμβάσεις που προωθεί ο κος Τσιάρας και ευελπιστούμε ότι θα 

αλλάξει την κατάσταση. Βέβαια η κατάσταση δεν αλλάζει 

επιβάλλοντας μόνο αυστηρές ποινές, Η κατάσταση θα πρέπει να 

αλλάξει, αλλάζοντας την νοοτροπία μας. Έχοντας την παιδεία που 

πρέπει να έχουμε στις οικογένειές μας και στα σχολεία μας. 

Δυστυχώς το βλέπουμε όλοι μας, κι εσείς στη δημοσιογραφία  και 

είναι λυπηρό. Και ειδικά όταν είναι για ανήλικα παιδάκια, για παιδιά 

ή για ανθρώπους που βρίσκονται σε αδυναμία. Και θα πρέπει να το 

δούμε συνολικά ως κοινωνία γιατί είναι ο καθρέπτης μας όλα αυτά 

τα οποία συμβαίνουν. 
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Δημ/φος : Κ. Μπαρτζώκα σας ευχαριστούμε πολύ για το χρόνο 

σας. Καλή συνέχεια. 

Τάσος Μπαρτζώκας : Να είστε καλά! 

 

 

 


